

市民刷手机就可乘公交

文/图 本报记者 刘波



上下班高峰期,公交站台上人流如潮,刚要上车,那张小小的公交卡却怎么也找不到了。相信这样的情况,很多乘公交的市民都曾遇到过。现在省市民民遇到这种情况的机会将大大减少,因为从11月19日开始,石家庄市公共交通总公司与中国移动通信集团河北有限公司石家庄分公司的合作项目“移动公交”正式启用,省会市民乘公交进入了刷手机时代。

手机支付对于多数市民来说还是个新鲜事物,怎么才能让你的手机成为“移动公交卡”呢?中国移动公司的技术人员告诉记者,手机要想有公交卡的功能,需要办理一张专用SIM卡。这种专用的手机卡上多了两个白色的触点,通过触点连接着一个黑色的类似于纸片的装置。这套设备其实就是一个感应天线,手机与刷卡机之间的感应就是通过这个装置来完成的。这样的感应天线,即使在手机没电或者没有信号的情况下仍能使用。

而要办理这样的专用SIM卡,需要先将原有的SIM卡备份,然后再将专用SIM卡插入手机,再安上电池,将黑色天线用后盖盖上,上了公交车将手机后盖和刷卡机接触,刷卡机会发出和刷普通公交卡一样的提示声,刷卡就成功了。但是技术人员也提醒说,无法打开后盖的一体机和金属外壳的手机无法使用这样的专用SIM卡。

这样的SIM卡安全吗?会不会造成消费者的财产损失?技术人员说,专用SIM卡存储金额分为两个账户,一个是手机话费账户,一个是公交账户。用户打电话用手机话费账户,坐公交刷卡使用的是公交账户。两个账户分别独立,费用不互通,刷卡设备系统使用国家规定密钥系统技术,安全可靠。目前,手机刷公交只支持移动支付。图为省会市民刷手机乘坐公交车。

刘先生何时能拿到工伤赔偿

——由法院因“名称有误”中止执行引发的讨论

本报记者 张申 刘海兵

今年9月6日本报第三版刊发了“谁该为刘先生的工伤买单”报道后,刘先生遭遇的“执行难”问题,备受广大读者的注目,大家广泛热议,真诚希望刘先生的工伤赔偿能够尽快得到执行。我们也及时与石家庄市长安法院(以下简称“长安法院”)和石家庄市桥西区劳动争议仲裁委员会(现为“石家庄市桥西区劳动人事争议仲裁委员会”,以下简称“桥西劳动仲裁委”)进行了联系沟通。

一、长安法院执行局的答复

记者电话采访了长安法院执行局。执行局内勤李光辉表示要请示领导后再作具体答复。后李光辉将记者介绍给办案人郭建增,当记者电话采访郭建增时,郭建增直接将电话递给了王大虎(自称该院执行局综合处负责人)。王大虎简单向记者介绍了有关此案的执行情况,一再强调谷某已无执行能力,该院已经穷尽了执行手段,还对谷某采取过司法拘留措施。但当记者问到该院以“名称有误”为由中止执行此案有何法律依据以及对此案有何司法救济措施时,有关办案人却含糊其词,没有给予正面答复。

二、桥西劳动仲裁委的说明

桥西劳动仲裁委对本报道非常重视,积极地向本报书面反馈了信息,就刘某工伤仲裁事宜作出情况说明。

桥西劳动仲裁委指出,该委于2009年7月29日受理刘先生诉“长安鸿泰装饰”劳动争议一案,被申请人“长安鸿泰装饰”的法定代表人谷某按时出庭参加了仲裁活动,并未对“名称”提出异议。该委作出仲裁裁决书后,于2009年8月31日分别向刘先生和谷某送达。送达15日后,刘先生和谷某均未向法院起诉,该裁决书生效。

桥西劳动仲裁委称,时隔2年7个月之后,今年3月20日、4月14日、7月4日,该委突然收到长安法院来函,要求该委对此案“裁决主体名称”重新作出裁决或作出仲裁裁决补正书。该委已复函长安法院,明确说明了不能重新作出仲裁裁决书的原因,同时指出法院要求该委重新裁决并无法律依据。

群众之家

说百姓事 讲法理情

主持人:张申 刘海兵 电话:0311-85939131 邮箱:qunzhongzhijia@sina.com

三、读者观点

读者刘洋说,看了报道后,深有感触。刘先生应该是一名进城打工的农民工,遭遇到此难真是让人心痛。更让人心痛的是,刘先生经过劳动仲裁和法院一审、二审等法律程序,虽然讨回了公道,但历时近5年的时间却未得到一分钱的赔偿。当刘先生向长安法院申请执行了近3年的时候,该法院于今年7月17日以“桥西劳动仲裁委作出的裁决书所列被诉人名称错误、致使本案无法执行”为由,作出中止执行该案的裁定。刘洋认为:从报道看,在此案的仲裁、法院审理过程中,工程承揽方谷某应该都参加了,并未对“名称”提出异议。此案进入执行程序已经近3年,如果法院在此期间对谷某执行过,谷某不赔偿,说明“名称”没有错误。

读者郑言认为,从报道看,刘先生工伤无疑。依据《中华人民共和国劳动法》以及劳动保障部的有关规定,长安鸿泰装饰(法定代表人谷某)与刘先生存在劳动关系,依劳动仲裁裁决,长安鸿泰装饰应支付刘先生医疗费等各种费用。至于长安法院作出中止执行该案的裁定,郑言提出疑问:“名称错误”是由何人发现、何时发现的?如果是长安鸿泰装饰有关人员发现,为何以前一直未提出?从劳动仲裁到法院判决期间,长安鸿泰装饰有关人员为何一直在应诉?

编者:公民在人身和财产权益受到伤害和损害时,勇敢地拿起法律武器,依法维护自己的合法权益,这是法治社会的一大进步。有关部门尽最大努力依法为公民挽回损失,让裁判文书真正执行到位,有效保障公民的合法权益,这不仅是法律赋予这些部门应尽的职责,更是社会公平正义的最终体现。因此,我们再一次呼吁有关部门能够尽快妥善解决刘先生的工伤赔偿问题。

(注:截至记者发稿前,刘先生来电称,法院已经过司法救助程序,救助其1万元人民币。)

●民声面对面●

滴血认亲靠谱吗

本报记者 刘波

每到假日,电视上就被各种古装剧占领了,这些电视剧里几乎充满了我们无法想象的古人们的生活智慧。食物是否有毒,一根银针就能检测;父子是否亲生,两滴血向水中一滴就能证明。于是,在电视剧中,我们经常能看到,一个装着水的碗,两滴血滴入,所有人都瞪大眼睛瞧着,如果两滴血没有相融定有人勃然大怒,这样的场面。那么,滴血认亲真的靠谱吗?

记者带着滴血认亲的诸多问题,来到石家庄市第三医院检验科。这里的工作人员首先取来了三个血样,其中两人是亲属关系,一人是非亲属关系。工作人员说,电视剧中所谓的加入白矾、清油之类的检测方法,在现实试验中根本就不会用到。因为白矾溶于水,对血液只是起到稀释作用,清油之类的油脂漂浮在水面,对水中的血液溶解起不到根本性的作用。因此在试验中,工作人员只选择了清水和盐水作为对比。

工作人员首先取来两个平底玻璃器皿,分别放入清水和盐水,把亲属关系的两份血样分别滴入两个玻璃器皿中,血液相融。之后,工作人员将非亲属的血样滴在两滴血的旁边,血液在水中慢慢发散,最终三滴血将器皿中的水染成了淡红色。在清水和盐水中,三滴血都相互溶解了。工作人员说,这个试验表明,在水中滴血认亲不能辨别亲属关系。

随后,记者采访了一位有着多年从业经验的法医。据法医介绍,在电视剧中提到的滴骨认亲、滴血认亲来鉴定亲属关系的方法都是不科学的。之所以在古代有人会相信,更多的是缘于心理安慰。以前在没有更科学的手段的时候,要证明亲属关系多是通过血型,这样的检验还要附带诸多其他的检验项目,即便如此,鉴定的准确率也不是很高。现在要鉴定是否有亲属关系,多采用DNA检验法。因为每个人的每一对等位基因,一半来自父亲,一半来自母亲,通过等位基因的对比就可以确定两人的亲属关系。这样的检验方法,准确率可以达到99.999999%,几乎可以说零误差。

没钱开驾校 骗钱有“高招”

没钱开驾校,便花言巧语骗人投资,成功后,又再次行骗。可是好景不长,事情败露,最终受骗人报警,他终吃到苦果。

这天,省会桥西区居民孟某在驾校认识了驾驶教练员王某并留下电话。后来,王某找到孟某,称自己在省会新华西路开办了一家个体驾校,邀请孟某投入资金,赚取所得按股分成。后孟某被王某的花言巧语

所蒙蔽,没有与家人商量便拿出2万元现金给了王某。之后,王某又以合作开办驾校获得高息回报为名,继续向孟某的姐姐进行诈骗,骗取现金2万元。事后,孟氏姐妹二人感觉蹊跷,经多方打听,发现王某根本不是驾校负责人,也不是其中参与人员。于是,二人便联系王某还钱。见王某在电话中左右推脱就是不见面,二人这才感觉上了当,随后来到公安机关报

案。接案后,石家庄市公安局桥西分局苑东刑警中队指导员王晓东、民警张连忠对此案展开调查,在掌握了证据后,将犯罪嫌疑人王某抓获。在大量的证据面前,王某交代了2012年7、8月期间,以一起投资开办驾校,承诺给予高额回报为名,诈骗孟氏姐妹二人人民币共计4万元,并将赃款全部挥霍的犯罪事实。

盖媛媛

谎称办驾证 诈骗100万

如今,驾证考试越来越严,要求越来越高。有些人为了通过考试千方百计找漏洞想蒙混过关。杨某就是利用这些人的投机心理,谎称掏钱就能办驾证或通过考试,诈骗办证人员钱财。

自10月份以来,武安市公安局接连接到群众举报称,有人以能代办驾证为由实施诈骗。接报后,该局立即组织精干警力展开

侦查。办案民警通过细致梳理案件,最终锁定嫌疑人杨某。经架网布控,11月5日,民警在邯郸市一区网吧内将杨某抓获。经审讯,杨某供述了其自2012年3月份以来,以认识办理驾证相关部门领导为由,先后诈骗办证人员300余人,涉案金额达100万余元的犯罪事实。

目前,此案正在进一步审理中。李建华 胡向楠

滋事牵出盗窃案 嫌疑人落网晋州

湖北籍犯罪嫌疑人肖某,整天游手好闲,在晋州涉嫌寻衅滋事后又到晋州警方查出,其曾参与正定县一起盗窃案。11月12日,晋州市公安局城区分局社区中队民警将犯罪嫌疑人肖某刑事拘留。

2012年10月29日,肖某和朋友在某歌厅唱歌时,无故将歌厅老板打伤。该队民警迅速出警,将犯罪嫌疑人肖某带回派出所进行审查。经查,肖某随身带

有四张正定籍人员身份证,四张不同银行的银行卡,三部手机及电动车钥匙。因其不能说明清这些物品的来历,引起了民警的怀疑。后通过与身份证所在地派出所联系,警方得知此身份证是其于10月28日入室盗窃所得。经审讯,犯罪嫌疑人肖某对入室盗窃及寻衅滋事的事实供认不讳。

目前,此案正在进一步审理之中。鲍娜军 李丽

新乐市地税局

主动援助纳税人

本报讯 (翟利鹏 甄利漫)11月15日,新乐市地税局召开“改善两个环境目标推进会”,确立了以“纳税人援助中心”为载体,以“改进服务理念、拓展服务渠道、完善服务机制、规范执法行为”为突破,变

被动服务为主动援助的工作模式,大力改善发展环境。

该局严格落实税收执法责任制,认真执行《税务行政处罚自由裁量权量化标准》,全面开展执法督察工作,规范执法行为,切实强化企业税收风险防

控意识。同时,该局通过及时宣传、解读各类税收优惠政策,以及在优化程序、深化审批制度改革等方面的新举措、新做法,防范和控制企业税务风险,形成了互利、共赢、和谐的环境格局。上半年,在对“石家庄华信学院”的纳税援助工作中,该局及时发现其潜在风险,积极协调院方、总包方、分包方等多家单位,阐明相关税收政策,提升各方防控涉税风险能力。



11月8日,临城县黑城乡中学邀请黑城乡派出所所长张敏瑛到校为全体学生上了一堂主题为《加强自我防范,远离违法犯罪,做遵纪守法好学生》的法制教育课,旨在通过安全教育,提高学生的法律意识和法制观念,预防违法犯罪。陈永立 杨立涛 摄

饶阳县质监局

确保饮料产品饮用安全

本报讯 (赵泽民 王瑞昌)为确保饮料产品的饮用安全,进一步加强对饮料企业的监管,近日,饶阳县质监局组织7名工作人员对全县两个饮料生产企业进行了专项检查。

检查中,该局重点检查饮料生产企业是否存在无证生产、超范围生产的违法行为,检查企业是否切实落实了材料的索证索票和验收把关制度,检查企业使用的添加剂是否按规定在当地质监部门备案,使用的甜蜜素是否掺有苄醇、氯化镁等有毒有害物质,产品出厂是否做到了批批检验。此次专项检查,增强了企业的食品安全意识,促使其按法律法规生产,确保了食品质量安全。

临漳县人民检察院 创新机制提高办案质量

本报讯 (吕雁超)新修订的刑事诉讼法即将实施,临漳县人民检察院大力开展了主题为“创特色、树品牌,迎接新刑诉法实施”的系列专项活动,建立健全了各项机制。

侦查监督活动六审查机制、未成年人与成年人犯罪分案机制、自侦案件办案质量监督机制等一批机制的建立,不仅为新修订的刑事诉讼法的顺利实施奠定了基础,还通过机制创新提高了办案质量,促进了各项检察工作的顺利开展。

为与网友出游 女子设计『绑架』

为与网友出去游玩,她让网友假扮绑匪对其实施绑架,最后“绑架”成功,争取了游玩时间。结果,她受到了法律的严惩。

2012年6月25日晚,大城县公安局阜草刑警队接到一男子报案称,其妻张某某被一陌生男子持刀绑架,后绑匪给她打电话索要赎金。接案后,大城警方迅速行动,开展调查走访工作。经分析,民警确定一保定籍男子蔡某有作案嫌疑。此时,张某某已回到家中。民警询问情况时,张某某称其被三名男子持刀绑架,其是趁绑匪不注意逃出来的。民警发现,此案存在两个疑点:一是受害人在被绑架前正准备熄灯休息,却将衣服穿戴整齐,违背常规;二是犯罪嫌疑人向受害人家属索要赎金仅打了一次电话且无说明具体数额。因此,民警们判断此案可能为假案。

之后,大城警方在保定警方的配合下找到蔡某。蔡某交代了事情的经过:原来,张某某与蔡某系网友,张某某为达到和蔡某出走游玩的目的,让蔡某假扮绑匪对其实施绑架。犯罪嫌疑人张某某在案件侦办过程中,故意向警方提供虚假证言,其行为已构成伪证罪。

目前,张某某已被大城警方刑事拘留。田克忠 杨军杰